

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана  
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 175 (14088) ◆ Цена 3 коп. ◆

Четверг, 11 сентября 1986 года ◆

## ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Такую задачу поставил 11 сентября перед собой коллектива участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское», возглавляемый В. Я. Ибрышкиным. Ведь в августе горняки добились большой трудовой победы — добыли за месяц почти 44 тысячи тонн угля, выполнили план на 154 процента.

Добиться этого было не просто. Лава № 962 не из легких — угол падения пласта 18 градусов, обводнена. Но горняки знали: от их работы зависит вы-

полнение плана всего шахтоуправления.

На нас смотрят весь коллектив, — разъясняли на нарядах активисты парторганизации и профсоюзного комитета. — Приложим все силы, уменьшить, чтобы вместо плановых 28500 тонн добить 40 тысяч, как требует от нас задание.

Все работали на совесть. Большую расторопность проявили электрослесари ремонтной смены, в которой работает бригадир В. В. Попов.

Наивысших показателей добилось звено Г. Г. Тихонова, — говорит секретарь партбюро участка Л. А. Васильченко, — оно добило 11000 тонн угля. Чуть отстало звено Ю. И. Бредихина — 10780 тонн. Словом, все звенья были на высоте. Умело водили комбайны машинисты А. В. Сенчуков, А. Б. Сидоров и другие. В итоге напряженного труда коллектива добыли сверх плана 15,5 тысячи тонн угля. Вот эти-то темпы в работе и стремятся сохранить горняки участка.

**П. РЯЗАНОВ.**  
Редактор многотиражной газеты «За уголь».

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Бригада картонажного участка № 4, возглавляет которую Я. Я. Классен, хорошо известна на заводе «Кузбассэлемент». Этот небольшой коллектив постоянно лидирует в заводском социалистическом соревновании, из месяца в месяц не только выполняет намеченные, но и превышает его.

Не стал исключением и август. Ежеминутно выполнял норму выработки на 140—145 процентов, машинисты резальных машин на три недели опередили время. Сегодня на их календаре — начало октября.

В бригаде давно уже создана атмосфера непримиримого отношения к нарушителям производственной дисциплины. Поэтому здесь нет ни проголов, ни опозданий. Дорожит рабочей минутой стало правилом каждого члена бригады.

**С. ЛУКЬЯНОВА.**  
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

хозяйски использовать материалы, дорожить рабочим временем. Каждый стремится качественно выполнить все операции. Большая роль в достижении успехов коллектива принадлежит его вожаку. И. К. Барасиди умело организует труд людей, проявляет о них заботу. Не зря в этой бригаде нет рабочих, которые не спрашиваются с нормами выработки.

**Г. КОКШАГИН.**

### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В Ленинском СУ № 3 кольчугинского высокопроизводительно трудится бригада столяров-плотников И. К. Барасиди. На многоквартирном пусковом доме № 1 в Сызгодске она выполнила большой объем работ: вставлены все оконные и дверные блоки, выполнены другие столярно-плотницкие работы.

Не случайно коллектив добился высоких результатов в труде. Восьмимесячный план перевыполнен более чем на 10 процентов. А производительность труда за восемь месяцев возросла почти на 20 процентов к плановой.

Бригада давно научилась работать без нарушений трудовой и производственной дисциплины, по-

тому что

## Лучше готовить очистной фронт

### Итоги работы шахтеров в августе

В первой колонке — название предприятий, во второй — добыча за август (в тоннах ± к плану), в третьей — выполнение плана (в процентах).

#### Кольчугинский район

Шахтоуправление «Кольчугинское» шахта им. Ярославского

Итого по району:

#### Октябрьский район

Ленинское шахтоуправление шахта «Полысаевская» шахта имени Кирова разрез «Моховский» шахта «Заречная» шахта «Комсомолец» шахта имени 7 Ноября шахта «Кузнецкая» шахта «Октябрьская»

Итого по району:

Итого по городу:

В том числе по шахтам объединения «Ленинск-уголь»:

В августе горняками города впервые с начала года не был выполнен план по добыче угля. Несмотря на то, что из 11 угледобывающих предприятий 9 перевыполнили план, перекрыть долг отстающих коллективов не удалось. К уровню августа прошлого года добыча снизилась на 30 тысяч тонн.

Основными причинами

лавы на плановую добычу.

Неудовлетворительно работают шахты города и по проведению горных выработок. Задолженность по проходке составила за август 1212 погонных метров, план выполнен на 91,5 процента, а с начала года недопройдено 2482 погонных метра. План выполнен на 97,4 процента.

Отставание по проведению горных выработок имеют все шахты производственного объединения «Ленинскоголь», за исключением одной — имени Ярославского, и неудивительно, что недостаток очистного фронта чувствуется уже сейчас.

Для погашения задолженности производственное объединение «Ленинскоголь» в июле—августе попыталось организовать двухмесячник наивысшей производительности труда по проведению горных выработок. Неудовлетворительное материально-техническое снабжение, низкая организация инженерной подготовки и соревнования в рамках двухмесячника не позволили добиться желаемых результатов. План по проведению горных вырабо-

ток в июле был выполнен на 89,2 процента, в августе — на 90,1 процента. Наиболее тревожное состояние с подготовкой очистного фронта на шахте имени Кирова, где недопройдено 1524 погонных метра (91,8 процента к плану), «Комсомолец» — 1535 (85 процентов), «Октябрьская» — 622 погонных метра (94,5 процента).

На состоявшемся 21 августа бюро горкома партии неудовлетворительная работа шахт производственного объединения «Ленинскоголь» в рамках двухмесячника получила принципиальную оценку. Коммунисты, ответственные за проведение двухмесячника, понесли персональную ответственность.

Горнякам города необходимо приложить максимум усилий для ликвидации задолженности по проведению горных выработок, что обеспечит надежную работу шахтерских коллективов города и даст возможность достойно завершить первый год двенадцатой пятилетки.

**Е. ДЕНИСОВ.**  
Инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 августа 1986 года наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, организаций и предприятий строительства и эксплуатации автомобильных дорог в г. Ленинске-Кузнецком:

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Иванова Олега Ивановича — машиниста автогрейдера Ленинск-Кузнецкого дорожного ремонтно-строительного управления.

Петровну — бригадира дорожных рабочих дорожного ремонто-строительного управления № 9.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Клейна Эмануила Александровича — машиниста бульдозера дорожного строительного управления № 2.

## ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

В минувший вторник из совхоза «Ленинуголь» было вывезено в город 390 тонн клубней. В этом большом заслуга водителей наших автопредприятий и грузчиков, которые работали в этом хозяйстве. С начала уборки хороший пример в труде показывает бригада В. Н. Кулешова (шахтоуправление «Кольчугинское»). Вновь отличились и ребята старших классов школы № 13 под руководством классного руководителя Н. А. Терехиной. А учащиеся СПТУ № 14 приехали на поле под руководством директора училища И. М. Левина. И ему удалось так организовать труд, что погрузка картофеля в контейнеры и автомашины шла почти бесперебойно. Отлично работали и учащиеся 6—8-х классов школы № 33, где старшей была Р. Н. Буравцева.

К сожалению, про учащихся горного техникума этого не скажешь. Во вторую смену 50 учащихся с горем пополам загрузили клубнями всего две автомашины, в несколько раз меньше, чем ученики школы № 13. Будущие горняки проявили неорганизованность и недисциплинированность.

В совхозе «Комсомолец» шла массовая уборка моркови и свеклы. И здесь хорошо себя показали старшеклассники школы № 42. Ученики взяли пример с дружных и старательных бригад шахты «Октябрьская», Ленинского шахтоуправления, ленинского цеха кемеровского завода «Автоагрегат». В результате чего за день было заготовлено и завезено на базу пять тонн моркови и три тонны свеклы.

Наконец-то на овощную базу прибыли горняки угольных предприятий, придется платить позднее, но уже дорогой ценой.

забывают о своей первой заповеди: на хлебоприемный пункт отправлено 900 тонн зерна, что равно половине задания.

**В посевном районе**  
На плантациях «Ленинуголь» идет массовая копка картофеля. В работу включено 12 уборочных агрегатов. Механизаторы уже убрали «второй хлеб» на 74 гектарах.

Высокопроизводительно использует технику бригадир хорзрасчетного звена В. Г. Шалагин. Ежеминутно он выполняет норму на 130—140 процентов.

Большую заботу о судьбе будущего урожая проявляют в колхозе имени Коминтерна. Механизаторы на освободившихся площадях ведут зяблевую обработку. Отличных результатов добиваются трактористы А. Рунк и А. Шефер.

**И. ТИМОФЕЕВ.**

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:**  
отчеты и выборы

## ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН

Партийная группа ремонтной смены участка № 9, которую возглавляет машинист горных выемочных машин В. А. Новопашин, считается одной из лучших на шахте имени Кирова. Традиции на участке и в смене — богатые, прочные — коллектив действующего известен не только на руднике, но и за его пределами. Ремонтная смена также высоко держит свою марку, понимая: от ее успешной работы зависят ритм добычи угля. Произвести качественный ремонт и, кроме того, отрезать одну-две стружки стало законом для ремонтников. И, конечно, немалая заслуга в этом — коммунистов. А в смене каждый третий — член партии.

Результат стабильной работы налицо: на сверхплановом счету коллектива — без малого 50 тысяч тонн угля, работа идет со значительным опережением графика, полу-миллионной годовой добчицы.

К сожалению, обо всем этом пришлось на собрании буквально «допытываться» у членов партгруппы. Сам партгруппорг, очевидно, был не совсем готов к отчету: видимо, полагался на помощь товарищам. Однако «экспромта» не получилось. Только к концу собрания, хотя и с трудом, но удалось разговорить горняков. И оказалось, что не все так гладко в коллективе, как кажется на первый взгляд.

Критический тон задал собранию звеньевой С. И. Ширинов:

— Не совсем ладится у нас с исполнительской дисциплиной, — признался он. — Один из «больных» вопросов — соблюдение правил техники безопасности. Его надо решать более настойчиво. А качество? Звеньевые взяли за правило кивать друг на друга при обнаружении и ликвидации брака, а это создает нездоровую атмосферу.

Злободневна и проблема личной ответственности каждого горняка за порученное дело. Коммунисты прямо признали: девиз времени — взят на вооружение еще не всеми партийцами. Свежий при-



По родной стране

### Тында хорошеет

Амурская область. Столица БАМа Тында и ее жители совсем еще молодые городище однажды год, а средний возраст горожан — двадцать восемь лет. Она стала одним из самых быстрорастущих городов на Дальнем Востоке.

Тындина многое делают для того, чтобы их юный город выглядел чистым и нарядным. В прошлой пятилетке комсомольцы и молодежь города отработали на благоустройстве около 200 тысяч человеко-часов. По итогам соревнования за лучшее благоустройство и санитарное содержание улиц и микрорайонов городу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На снимках: в Тынде закончилось строительство

В субботу вечером на аллею возле клуба «Горномонтажник» спешили и стар и млад. Сюда манили звуки музыки, яркие гирлянды ламп. Больше всего среди зрителей было молодежи. Оно и понятно, именно для нее готовилась одна из главных страниц программы. «В счастливый путь» — так она называлась.

А пока на сцене шли последние приготовления к выступлению, пробовали свои инструменты музыканты, те, кто пришли раньше времени, не скучали. Сладкоежек ждали лотки с аппетитными пирожными, плюшками.

Не могли остаться без внимания стенгазеты, подготовленные комитетами комсомола предприятий, училиш города.

Вот группа ребятишек, услышав объявление по радио о проводимых для них играх, конкурсах, викторинах, устремилась к указанному месту. И уже оттуда слышен веселый смех. Нашлось занятие и для взрослых. Желающие смогли принять участие в соревнованиях по волейболу, шахматам.

И вот праздник начался. Первыми на сцену вышли представители фабрики ремонта и пошивки демонстрируя коллекции моды.

У них принимают эстафету работницы швейной фабрики ПШО «Томь». Зрители рассказали о современных моделях, которые появились в продаже в магазинах, и о тех,

## МИР ОТКРЫТ МОЛОДЫМ

которые еще будутпущены в серийное производство.

Многие зрители пришли на аллею специально для встречи с композитором-земляком Игорем Васильевичем Друговым.

Своебразное интервью взяла ведущая у Игоря Васильевича. И вот уже звучит песня «Слешат наше время, спешат» в исполнении автора.

### Резерв рабочего класса

Громкими аплодисментами встретили присутствующие хорошо знакомую песню «Город горняков», которую исполнил вокально-инструментальный ансамбль «Визит».

В его же исполнении прозвучала несколько песен из цикла о шахтерах, родившегося в содружестве композитора и бывшего шахтера Н. И. Попова: «Марш шахтеров», «Ты меня провожала в забой», «Да, у меня обязанность такая». Среди лирических песен внимание было обращено на «Рябина красная».

А встреча с И. В. Друговым закончилась песней на слова Н. Рыленко: «Человек XX века».

И вот одна из главных страниц вечера — «В добром пути», адресованная молодежи.

Льется над аллеей песня «Хлеб да соль». Дружно поднимаются на сцену восемь молодых рабочих — выпускники филиала СПТУ № 14, школы № 18.

Среди них Василий Ерохин, Евгений Аксенов, Александр Петров, Андрей Жупиков и другие. Они вскоре встанут за станки в цехах № 8, 4 завода «Кузбассэлемент». Торжественно вручается

ребятам рабочая форма. Их напутствует ветеран предприятия Г. С. Пульнов.

О профессиях, которые дает СПТУ № 36, рассказали представители ученика.

За 30 лет своего существования СПТУ подготовило более 10 тысяч специалистов.

Интересную информацию о делах молодежи дала секретарь комитета комсомола орса «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами Е. Смирнова. В этом году покупателей обслуживают 11 комсомольско-молодежных бригад. Коллектив отдела «Все для детей» магазина № 23 завоевал право называться образцовым комсомольско-молодежным коллективом. Лучшие выпускники

ки СПТУ № 36 получают право стать членами таких бригад.

Учащихся СПТУ № 38 сразу можно отличить по шахтерской форме. Их рассказ был о тех, кто «идет каждый день в атаку», «чей труд направлен в грядущий день».

Жизнь прожить — не поле перейти. Она разная бывает. Есть в ней и радости, и трудности. Не пасуйте никогда. Будьте всегда принципиальными, честными, смело идите вперед, — дает совет молодым рабочим Герой Социалистического Труда, мастер производственного обучения СПТУ № 38 А. Т. Попов.

Какую бы профессию вы ни выбрали, не обойтись без учителя, — начинает свое выступление коллеги.

В этом году оно выпустило 114 специалистов. На сцену поднимаются некоторые из них С. Сарычева, Н. Япарова, Н. Иженбина и другие. Об их первых шагах говорят старшие товарищи, они сами.

...Закончилась торжественная часть. Связующим звеном всех страниц, номеров были песни вокально-инструментального ансамбля «Визит». Теперь его сменил вокально-инструментальный ансамбль клуба «Горномонтажник». Начался дискобал...

В. КРИОНИ.

### Идет подписка

## «Экономическая газета» в 1987 году

«Экономическая газета» — еженедельник Центрального Комитета КПСС. Издается с 6 ноября 1918 года. Декрет Совета Народных Комиссаров об издании газеты подписан В. И. Ленин.

«Экономическая газета» — самое массовое экономическое издание в СССР. Газета призвана помочь рабочим и колхозникам, экономистам, специалистам и хозяйственным кадрам так строить работу, чтобы, как отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, «каждый на порученном участке действовал профессионально, энергично, не боясь взять ответственность на себя».

В центре внимания газеты в 1987 году будут кардинальные проблемы ускорения социально-экономического развития страны, наиболее полного использования возможностей социалистического строя. Вопросы перестройки хозяйственного механизма, осуществление которой началось в соответствии с решениями XXVII съезда, волнуют экономистов — ученых и практиков, специалистов всех отраслей народного хозяйства, партийных и хозяйственных руководителей. Именно им на газетных страницах будет предоставлено слово для широкого обсуждения путей и методов проведения реформы хозяйственного механизма, совершенствования ценообразования и планирования, повышения самостоятельности предприятий.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ,



первых 16-этажных домов; ребята с Украины, бойцы 5-го Всесоюзного ударного отряда молодых железнодорожников Б. Пасечник (центр), А. Бакай, С. Куцевич, А. Лобанов беседуют с опытным машинистом-инструктором



хожие на гроздья винограда.

Фото Л. СВЕРДЛОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



## Из редакционной

### ДРУЖНО И ВЕСЕЛО

Приятно зайти во двор общежития шахты «Октябрьская». Здесь всегда чисто, на клумбах — цветы. Чистота и порядок в самом общежитии, в комнатах уютно.

За порядком жильцы следят сами. У нас организовано соревнование на лучшую комнату, итоги его подводятся регулярно.

В последнее время работа в общежитии активизировалась, особенно после того, как комитет комсомола стал больше уделять ей внимания. Работники шахтового клуба Л. С. и А. С. Бронниковы готовят с жильцами концерты художественной самодеятельности, проводят праздничные вечера. К подготовке привлекают и ребяташек, ведь в общежитии много молодых семей, имеющих детей. Как правило, эти праздники проходят очень хорошо. А предшествуют

им выставки поделок, которые готовят и дети, и мамы. Каждый раз на наши праздники приходят работники профкома шахты. Они помогают жюри судить конкурсы, вручают подарки. А дарят обычно не безделушки, денег на хорошее дело профком не жалеет.

#### «Твой дом — общежитие»

Забота чувствуется во всем. Кухня отделана кафелем, электропечи ремонтируются своевременно. Удобно оборудована прачечная. Для детей выделена самая большая комната, где есть настольные игры, куклы, другие игрушки. А самое главное, есть оборудование для физического воспитания малышей. Это, конечно, хорошо, однако хотелось бы,

чтобы оборудования было больше, ведь сейчас промышленность выпускает много всяких тренажеров, приспособлений для подвижных игр.

Со вкусом оформлен красный уголок, в нем уютно, как в гостиной. Есть в общежитии и своя маленькая библиотека, заведует которой комендант общежития М. И. Окунева. Надо сказать, половина всей работы по организации быта и досуга выполняется ею. Сама воспитавшая пятерых детей, она и нам всем как мать. И интересные встречи организует, и о показе фильмов беспокоится, и в подготовке вечеров участует, а если надо, то и отчитывает провинившегося.

И живем мы все, как одна большая, дружная семья. Я считаю, именно такой и должна быть обстановка в молодежном общежитии.

**Н. АЛФИМОВА.**  
Библиотекарь школы № 29.

### О ЧЕМ НАПОМНИЛ ТЕЛЕФИЛЬМ

В августе по центральному телевидению был показан фильм «Такого артиста ждали». В фильме шел разговор об известном советском артисте театре и кино Иннокентии Смоктуновском. С удовольствием посмотрел киноленту. Она открыла для меня новые страницы в творчестве талантливого артиста. Закончился фильм, а я долго не мог избавиться от воспоминаний. Память возвратила меня к событиям более чем 20-летней давности.

Вспомнился приезд в город, а затем приход на шахту имени Кирова группы работников Госкино, в составе которой были и артист И. Смоктуновский, режиссер Л. Быков. Сначала состоялась встреча артистов с горняками шахты. О своей роли главного героя в трагедии В. Шекспира «Гамлет», которую поручили сыграть тогда молодому И. Смоктуновскому в кино, он много и интересно рассказал. Он не скрывал уже тогда, что будет играть Гамлета совершенно иначе, чем играли все его предшественники. Леонид Быков рассказал о своих планах на новом для себя режиссерском поприще.

Затем гости пошли в шахту. Они решили побывать в «железной» лаве, где испытывался тогда

первый механизированный комплекс.

Всю дорогу артисты шутили, но когда они побывали в лаве, посмотрели, как работают горняки, И. Смоктуновский уже вслушивался о том, чтобы сыграть роль «командира угольного производства». У ствола перед выездом из шахты, артисты решили сфотографироваться вместе с горняками. Увидев напряженные шахтерские лица, И. Смоктуновский попросил Л. Быкова, чтобы тот «расшевелил» застывших перед объективом рабочих. Артист быстро справился с этой задачей. И вскоре шахтеры чувствовали себя свободно, весело, улыбались перед камерой, как в кругу друзей.

Потом была встреча со зрителями в кинотеатре «Победа», и артист Иннокентий Смоктуновский с присущей ему непосредственностью, искренностью рассказывал о своих впечатлениях о шахте, ее людях.

Много сыграно ролей за эти годы в кино, театре И. Смоктуновским. Возможно, когда-нибудь он сыграет и горняка, роль, о которой мечтал еще у нас в городе.

**Н. БОБРОВ.**  
Наш внештатный корреспондент.

### На контроле — письма читателей

Читательница Н. В. Иванова жаловалась на то, что бухгалтерия, орса «Ленинскоголь» в течение года начисляла ей зарплату как младшему продавцу, хотя она успешно сдала экзамен на присвоение разряда. Что ей положено до этого, выяснилось тогда, когда Н. В. Ивановой стала рассчитываться с работой. Но даже после этого несколько месяцев ей никак не могли сделать перерасчет.

Отвечает начальник орса «Ленинскоголь» И. Д. Андрушак: «Действительно, продавцу магазина № 105 Н. В. Ивановой оплата производилась неверно. Бухгалтер А. С. Черняева за допущенное нарушение в оплате труда строго предупреждена (учитывая, что она длительное время находилась на больничном). В настоящее время Н. В. Ивановой сделан перерасчет».

### Была ямка маленькой...

Около пяти лет назад на углу улиц Красноармейской и Розы Люксембург, прямо у магазина «Культторг», образовалась яма. И как же ей было не образоваться, если весь транспорт, который направляется к отделению Госбанка, почтамту, кинотеатру «Победа», без конца движется по этому участку дороги! Сначала маленькая была ямка, видимо, грузовик тяжелый забуксовал. А потом постепенно стала расти вглубь и вширь, совсем перегородила дорогу.

В доме, что стоит на

самом «берегу» этой ямы,

живет много детей. Прямо из подъездов они выбегают на дорогу. Чуть недогляди старшие — и малыш может запросто утонуть в яме, наполненной до краев дождевой водой и грязью. А сколько в этом месте погибло машин, испорчено грузов, покалечено конечностей — не счесть.

Хозяин этого участка дороги (она считается подъездом к домам) — ЖЭК № 1 объединения «Ленинскоголь», где начальником Н. В. Василенко. Может, руководство все же изыщет средства, чтобы засыпать, наконец, пресловутую яму, в которой боятся и его машины. Не говоря о транспорте всех городских организаций, получающих деньги в отделении Госбанка?

**В. ПОЛУБОЯРОВ,  
Б. РАДЫГИН и др.**

### Наши консультации

В целях улучшения обслуживания граждан, в соответствии с письмом Минфина СССР и Госкомтруда СССР от 26 июня 1986 г. № 38-4/2/2310-МК, Министерство социального обеспечения РСФСР уста-

новило с 1 августа 1986 года новый порядок выплаты пенсий через сберегательные кассы.

Заявление на перечисление пенсий (пособий) в сберегательную кассу пенсионеры подают в районный отдел социального обеспечения один раз, и

### К зиме — в полной готовности!

## Лишь бы дым пошел...

В период подготовки к новому отопительному сезону руководители бытовых котельных во главе с начальником УКНТС В. М. Моисеевым и руководители котельных, подведомственных предприятиям города, твердо заявили:

— Работы ведутся успешино, завершим их в срок!

Срок был — 1 сентября. С 15 сентября все котельные города должны начинать давать тепло жителям.

Но начнет вовремя новый отопительный сезон только половина их. Это котельные ПТУ, шахты «Заречная», а также № 10, 11, некоторые другие. Здесь действительно своевременно и основательно ремонтировалось оборудование, приводились в порядок помещения.

А как же обстоят дела у тех, кто так оптимистично был настроен по отношению к грядущей зиме? Как раз самые большие оптимисты оказались самыми не подготовленными. Детальная проверка оборудования котельной камвольно-суконного комбината выявила, что здесь не выполнены многие основные работы. Поверхности барабанов в котлах не очищены от шлака и накипи, в сальниках и запорной арматуре обнаружены течи, не восстановлена теплоизоляция верхнего свода котла. А руководство котельной уже замерзло на начинать опрессовку. Как же так получилось? Очень просто: начальник котельной А. С. Питков и его заместитель Н. А. Чушкин подписали наряды на фактически невыполненные работы, ввели в заблуждение руководство КСК, горисполком, рапорт о завершении подготовки к зиме. А им еще готовиться и готовиться. По этой котельной начальник отдела котлонадзора Управления Кузнецкого округа Госгортехнадзора СССР Н. М. Плещивцев направил пред-

писание руководству КСК и объединения «Ленинскоголь», где предлагал в кратчайший срок исправить положение.

Безобразно относятся к подготовке своих котельных к зиме шахты имени 7 Ноября и «Комсомолец». Не готовы к новому отопительному сезону котельные № 21, 22, 24, 25, 26 и 27.

За некоторые из них даже еще не брались. Многие котлы не «привязаны» к системе, не промыты, не разложованы. Насосное хозяйство не проверено, не сделана ревизия электропусковой аппаратуры. И хотя отопительный сезон надо начинать буквально через несколько дней, работы на названных объектах ведутся ни шатко ни валко (если ведутся вообще).

Не знаю, как собирается начинать отопительный сезон руководство завода № 1БК-2 (директор Ю. С. Каныгин). Прошлой зимой в котельной завода был сожжен котел. Хорошо еще, что кочегар (женщина) в то время была пьяная и по ошибке, которая оказалась кстати, не запитала его водой, иначе произошел бы взрыв. Уровни из этого на заводе не вынесли. В новую зиму котельная вступает с оборудованием, у которого давно истек срок технического освидетельствования. А авария-то может повториться в любой момент.

В аварийном состоянии котельная шахты «Полысаевская». Зимой и летом в помещении ее грязь, полно хлама. Ни один котел здесь не сдан комиссии по акту, при этом два из них — также с прошлым сроком готовности. Не лучше положение руководства КСК, горисполком, рапорт о завершении подготовки к зиме. В аварийном состоянии котельная шахты «Полысаевская». Зимой и летом в помещении ее грязь, полно хлама. Ни один котел здесь не сдан комиссии по акту, при этом два из них — также с прошлым сроком готовности. Не лучше положение руководства КСК, горисполком, рапорт о завершении подготовки к зиме.

Странно, как руководители предприятий, имеющие котельные, не понимают, что она — сердце производства. Остановившаяся подача тепла, горячей воды, пара — и замрет работа в цехах того же КСК, электролампового завода и других. Призываю считать котельную чем-то третьестепенным, а пора бы уже давно повернуться к ней лицом и относиться к делу подготовки к зиме со всей серьезностью.

**В. ВЫСОЦКИЙ.**  
Участковый инспектор котлонадзора РГТИ.

### Ремонтом недовольны

Жители домов № 35 и № 37 по улице Читинской очень недовольны капитальным ремонтом отопительной системы и водопровода, который выполнен в наших домах работниками шахты «Кузнецкая».

Меняя трубы отопления на чердаке, бригада ремонтников разворотила потолки в квартирах, поломала шифер на крыше. Штукатурка с потолков на третьем этаже стала осыпаться, появилась течь во время дождей. Но приводить в порядок то, что испортила, бригада не собирается.

Полы в подъездах не

застелены, а где доски все же уложили, они коробятся, не дают входным дверям закрываться.

Прислонные из ЖЭКа № 5 плотники вместо того, чтобы подогнать доски, просто сняли двери.

Водопроводные трубы соединены неплотно, вода капает, люди в квартирах

населяются с тазами.

Вода после ремонта сис-

темы стала подниматься до третьего этажа, но не везде. Зато она напрямую идет из водопровода в канализацию, так как на смывных бачках не установлены вентили. Мало того, что вода расходуется зря, в туалетах постоянно сырают стены.

Канализационная труба в первом подъезде дома № 35 дырявая. К тому же, она не утеплена, зимой перемерзает. Ну, а летом — «благоухает»...

Короче говоря, в домах после ремонта стало еще хуже, чем было до него.

Так зачем нужен такой ремонт (да еще капитальный!), если от него одни неприятности?

**Т. ЧЕРНОВА.**  
Депутат горсовета.

возвращаться не нужно, это сделают работники областного центра по выплате пенсий и пособий.

**Л. КАРЛОВА.**

Заведующая отделом социального обеспечения Октябрьского района исполкома.

Получите пенсию в сберкассе

действует он до тех пор, пока человек не откажется от данного способа выплаты.

Пенсионерам, уже получающим в настоящее время пенсию (пособие) в сберегательную кассу пенсионеры подают в районный отдел социального обеспечения один раз, и



## НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

На финишную прямую выходит чемпионат области по футболу среди команд первой группы. Лишь по пять игр осталось провести большинству команд — участниц первенства.

Нынешний сезон для футболистов команд шахт «Октябрьская» и «Кузнецкая» складывается неплохо. Первая команда пока лидирует, набрав 23 очка, но следует учитывать, что у идущих на втором и третьем местах прокопьевского «Мотора» и кемеровского «Технолога» сыграно меньше игр.

Долгое время лидировавший «Связист» занимает четвертое место. Команда шахты «Кузнецкая» имеет полную возможность финишировать в пятерке сильнейших.

В 17-м туре команды нашего города встретились между собой. Игра получилась на редкость упорной. До финального свистка оставалось немногим более 10 минут, а счет был ничейным — 1:1. Большую настойчивость здесь проявили футболисты шахты «Октябрьская», которые забили еще два мяча и победили со счетом 3:1.

В следующем туре кузнецане принимали футболистов новокузнецкого «Металлурга», который занимает предпоследнюю строчку в турнирной таблице. В этой встрече преимущество было на стороне хозяев поля. С первых минут матча футболисты стали искать слабые места в обороне гостей. Все



чще и острее становились их атаки. На 24-й минуте первого тайма Владимир Лукин, переиграв защитника, головой забил первый мяч. Не прошло и двух минут второго тайма, как гости восстановили равновесие. Немало пришлось потрудиться кузнецанам, чтобы довести игру до победного конца. Сначала Сергей Паршуков вывел свою команду вперед. А затем отился Владимир Лукин, который поставил победную точку в этом матче.

Днем раньше футболисты шахты «Октябрьская» принимали кемеровскую «Зарю». Единственный мяч, забитый Юрием Никоновым на 25-й минуте первого тайма, принес победу хозяевам поля. Футболисты шахты «Октябрьская» в этой встрече имели полное преимущество, но голевые моменты использовать не смогли.

В очередном туре команды проведут игры

на выезде. Футболисты шахты «Октябрьская» будут играть в Тайге с «Локомотивом», а команда шахты «Кузнецкая» проведет встречу в Прокопьевске со счетом 2:1 команде «Северный Магнит». **М. НИКОНОВ.**

На снимке: момент встречи между командами шахт «Октябрьская» и «Кузнецкая».

Фото автора.

### ТАБЛИЦА

результаты первенства Кузбасса по футболу в первой группе

Положение команд на 9 сентября

Команды	игры	очки	матчи
Шахты «Октябрьская»	17	25	39—15
«Мотор» (Прокопьевск)	15	23	45—14
«Технолог» (Кемерово)	16	23	32—13
«Связист» (Кемерово)	17	23	30—16
«Электрон» (Белово)	17	19	24—19
шахты «Кузнецкая»	17	18	25—29
«Шахтер» (Прокопьевск)	17	18	41—27
шахты «Распадская»			
(Междуреченск)	17	15	37—44
«Заря» (Кемерово)	16	12	24—36
«Запсибовец»			
(Новокузнецк)	17	11	30—35
«Металлург» (Новокузнецк)	17	9	29—49
«Локомотив» (Тайга)	17	4	15—74

Шеетого сентября на лыжном стадионе шахты имени Ярославского в сосновом бору состоялся комсомольско-профсоюзный кросс. В нем приняло участие около ста спортсменов. На параде участников тепло приветствовал секретарь Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности З. Р. Рафиков.

Борьбу между собой повели шесть коллективов физической культуры. Успех сопутствовал в этот день коллективу физической культуры шахты имени Кирова. Эта команда завоевала первое

## ОСЕННИЙ КРОСС

место в общекомандном зачете. На втором — спортсмены шахты имени Ярославского, третье — у спортсменов горного техникума.

В личном зачете на дистанции 5000 метров у мужчин победителем стал В. Богданов, представитель шахты имени Ярославского, на дистанции 3000 метров у юниоров отличился Р. Коваленко из горного техникума. У юношей на дистанции 1000 метров первым был

О. Бондаровский (шахтно-управление «Кольчугинское»). У женщин на двухкилометровке лидерство захватила представительница шахты имени Ярославского Н. Чахлова. Она и стала победительницей. Л. Демченко и М. Долгова из команды шахты имени Кирова стали победительницами среди девушки и юниорок.

Особо хочется отметить стабильность выступлений на различных соревнованиях.

И. МАКУХИН. Председатель горсовета ДСО «Труд».

### ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ПРИГЛАШАЕТ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

Продолжаются игры на кубок стадиона по футболу.

11 сентября

На центральном стадионе «Труд» в 18 часов встречаются команды «Луч» и «Кольчугинец». Победитель этого матча встретится 16 сентября с командой «Шахтер».

17 сентября

На стадионе Соцгорода состоится матч между командами шахт «Кузнецкая» и «Октябрьская». Начало в 17 часов.

### Спортивное лето было жарким

Прошедшее лето было насыщено спортивными состязаниями для молодежи общежития № 1 треста «Ленинскпромстрой». Этому способствовал заранее продуманный его активом план работы на сезон. Чтобы спортивные соревнования были интереснее, острее, для участия в них были приглашены коллективы общежитий города.

Активно включились в соревнование команды старшеклассников школы № 1, общежитий № 31, 2. Мы провели соревнования по футболу, во-

лейболу, теннису, шахматам. Для точного определения победителей было решено, что по каждому виду соревнований команды должны играть по 3 круга.

Наше общежитие заняло по итогам игры первое место (капитан Р. Асоеев). Считая, что успеха мы добились благодаря дружбе, умению быстро организоваться. Команда общежития отличалась хорошей явкой. Второе место у старшеклассников средней школы № 1, третье — у представителей вьетнамского общежития, на четвертом — общежитие камвольно-суконного

комбината.

Выявился и чемпион нашей команды по шахматам, футболу, теннису, плаванию.

В нынешнем сезоне мы проверили свои силы и в соревновании по футболу с ребятами из Новокузнецка.

Победители во всех видах спорта были награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

О. КВАШНИНА. Воспитатель молодежного общежития № 1.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-19, директора полиграфобъединения — 2-07-18.

Изд. № 1915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрополиграфиздата Кемеровского облисполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству пе- чати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.

## КИНО

### Кинотеатр «Победа»

ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО (10, 18.10, 19.50, 21.30). ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (11.40, 16). ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (14.15).

### Кинотеатр «Сибирь»

РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ (2 серии) (12, 17, 20). ЧТО У СЕНЬКИ БЫЛО? (10, 14.30).

### Кинотеатр «Родина»

СВИДАНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ (11, 17.50, 21.30). НАУЧИСЬ ГАНЦЕВАТЬ (16, 19.30). ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ (9.30, 14).

### Кинотеатр «Сибирь»

СВИДАНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ (11, 17.50, 21.30). НАУЧИСЬ ГАНЦЕВАТЬ (16, 19.30).

### Кинотеатр «Родина»

ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ (9.30, 14).

организованы: камера хранения, детский сад, веселая лотерея. Время работы ярмарки — с 10 до 15 часов. Приглашаем посетить нашу ярмарку! Орг «Ленинскоголь» по торговле промтоварами.

### Проводится ярмарка

13 сентября на городском рынке проводится осенняя ярмарка по продаже промышленных товаров, где покупатели смогут приобрести товары за наличный расчет и в кредит. С целью лучшего обслуживания гостей ярмарки будут

зимнего сезона, полусапожки мужские зимние на искусственном и натуральном меху, туфли мужские — модельные и кроссовки, а также можно приобрести представленные на выставку обувь и трикотаж. Горбытуправление и Беловская фабрика по ремонту и пошиву обуви.

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С целью лучшего обслуживания покупателей с 1 сентября магазин № 58 («Мебель») работает и осуществляет доставку товаров на дом с 9 до 20 часов, обеденный перерыв с 14 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

Приглашаем за покупками!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промтоварами.

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Бюро бытовых услуг (ул. Р. Люксембург, 47) объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, плетения макраме, художественной машинной вышивки, обучения игре на гитаре, на курсы секретарей-машинисток.

Принимаются заявки на перевод текстов с иностранных языков. Здесь же вам могут отремонтировать пишущие машинки (оплата по всем видам расчетов). Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов, на обслуживание свадеб и торжеств баянистом. В бюро услуг можно приобрести ленты и рушники для проведения свадеб.

Предлагаем воспользоваться нашими услугами!

Телефон для справок 2-39-15. Горбытуправление.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Лечебно-производственные мастерские при психбольнице в большом количестве имеют в продаже: постельное белье, халаты рабочие и медицинские, полотенца, специрувиши.

Товары реализуются по безналичному расчету. Здесь же можно сделать заказ на изделия невысокой сложности.

### МЕНЯЮТ

Двух- и однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города на трех- или четырехкомнатную в центре. Обращаться по телефону 2-30-35.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в первом микрорайоне на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-59-54.

Командование, партийная организация и личный состав ОВГСО ВГСЧ Кузбасс скорбят по поводу смерти матери вдовы и труда,

ШАЛКОВА

Анатолия Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225. ОП 20639. Заказ № 9739.